

ВІДГУК

зовнішнього рецензента – стейкхолдера
*завідувача кафедри філософії Одеської філії Центру гуманітарної освіти НАН України
при Південному Науковому Центрі НАН України*
О. С. Кирилюка
на Освітньо-наукову Програму з підготовки докторів філософії
за спеціальністю 033 – «Філософія»
в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова

Дану Освітньо-наукову Програму (ОНП) з підготовки докторів філософії за спеціальністю 033 – «Філософія» було створено за участі провідних професорів філософського відділення факультету історії та філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечникова. Її мета та основна функція – задати загальний стратегічний навчально-змістовний, методологічний, методичний, дидактичний та науково-організаційний напрямок змісту та формам підготовки висококваліфікованого, конкурентоздатного, інтегрованого у європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії за спеціальністю 033 – «Філософія», здатного до самостійної науково-дослідницької, науково-організаційної, педагогічно-організаційної та педагогічної діяльності у галузі 03 – «Гуманітарні науки». Якщо давати оцінку тому, наскільки зміст, структура, розділи програми відповідають вкрай актуальному завданню, то слід сказати наступне.

Сьогодні в Україні відбуваються процеси кардинального реформування всієї системи підготовки фахівців-науковців вищої кваліфікації та процедурних аспектів захисту дисертаційних робіт, адаптації процесів підготовки та оцінювання рівня наукових досліджень фахівців вищої кваліфікації до загальноновизнаних класичних та передових світових науково-освітніх стандартів. Представлений документ у цілому відповідає викликам та запитам достатньо драматичного та суперечливого процесу становлення нової вітчизняної освітньо-наукової парадигми, сприяє подоланню застарілих радянських схем, одночасно передбачаючи збереження того цінного та евристично плідного у спадщині української філософії попередніх поколінь (наприклад, здобутків світоглядно-онтологічної, логіко-семіотичної, філософсько-антропологічної шкіл Інституту філософії НАН України чи школи системного аналізу А. І. Уйомова в ОНУ імені І. І. Мечникова).

Слід погодитися з твердженням про те, що заплановані результати навчальної та наукової підготовки фахівців вищого рівня з даної спеціальності можуть бути цікавими та затребуваними такими суб'єктами ринку праці, потенційними роботодавцями, як науково-дослідні установи НАН України, відповідні кафедри вищих навчальних закладів, а також науково-дослідні функціональні підрозділи міністерств і відомств, які потребують фахівців, що

володіють глибокими теоретичними знаннями, уміннями та навичками аналізу процесів соціокультурного розвитку, вміють самостійно здійснювати наукові дослідження, отримувати наукові результати, продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні проблеми, пов'язані з оцінюванням та аналізом соціокультурних явищ.

Дійсно, Південний Науковий Центр НАН України відчуває потребу у спеціалістах даного профілю та такого рівня підготовки, який забезпечує представлена ОНП. Декілька років тому наша академічна установа вже приймала на роботу випускника аспірантури філософського факультету ОНУ імені І. І. Мечникова (нині факультет історії та філософії) О. Ткаченка, який успішно захистив кандидатську дисертацію за спеціальністю 09.00.03 – соціальна філософія та філософія історії у спецраді ОНУ. Профільна кафедра Одеського національного економічного університету, де я тривалий час працював за сумісництвом, протягом останніх десяти років включала до свого колективу у якості викладачів-стажерів випускників філософського факультету, що захистилися на спецраді університету. На ній успішно дотепер працює доцент Ю. Юшкевич. Серед тих фахівців, що останніми роками захистили дисертації в спеціалізованій раді філософського факультету та працюють у вищих, можна назвати старшого викладача кафедри соціології, філософії і права Одеської національної академії харчових технологій, де я також працюю за сумісництвом, І. Лар'яновського, а також доцента О. Пурцхванідзе. Тому можна стверджувати, що колектив розробників програми та викладачів, що беруть участь в її виконанні, має багаторічний досвід підготовки високоякісних кадрів вищої кваліфікації в галузі філософії та гуманітарних наук.

На висновок зауважу, що дана Освітньо-наукова Програма з підготовки докторів філософії за спеціальністю 033 – «Філософія» в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова, безперечно, може бути рекомендована до впровадження. Рівень виконання даного виду науково-організаційної роботи, достатньо складної та копіткої, дуже високий, і це свідчить також і про те, що розробники даної ОНП на її підставі та у її виконання впевнено забезпечать також й високий рівень підготовки фахівців вищої кваліфікації за зазначеною спеціальністю.

Завідувач кафедри філософії Одеської філії

Центру гуманітарної освіти НАН України
при Південному Науковому Центрі НАН України

- 10 - квітень 2020 року



О. С. Кирилук